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壹、單選題(40題，每題2.5分，共100分，請選出一個最適合的選項，答錯不倒扣)

1. (   )甲醇燃料電池是以甲醇與氧氣反應，產生二氧化碳與水以獲取電能的裝置。若改用乙醇，其產物也是二氧化碳與水。若這兩種燃料電池均使用　1　莫耳的醇進行反應，兩者所產生水的莫耳數比為何？　
(Ａ)　1：1　(Ｂ)　1：2　(Ｃ)　1：3　(Ｄ)　2：3　(Ｅ)　3：1。

2. (   )家用瓦斯有天然氣（主成分　CH4）或液化石油氣（主成分　C3H8）。已知同溫、同壓下，氣體體積比與其莫耳數比相等。若在同溫、同壓下，分別使同體積的　CH4　與　C3H8　完全燃燒，則　C3H8　所需空氣的量是　CH4　的幾倍？　
(Ａ)
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　(Ｂ)
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　(Ｃ)　2　(Ｄ)　2.5　(Ｅ)　3。

3. (   )已知　2H2(g)＋O2(g)　→　2H2O(l)，ΔH＝－571.6　kJ，下列敘述何者正確？（H＝1）　
(Ａ)　1　mol　氫氣完全燃燒放熱　571.6　kJ　
(Ｂ)　1　g　氫氣完全燃燒放熱　142.9　kJ　
(Ｃ)　1　mol　水完全分解為氫氣與氧氣時，放熱　285.8　kJ　
(Ｄ)熱含量：2　mol　水＞2　mol　氫氣與　1　mol　氧氣　
(Ｅ)氫氣燃燒為吸熱反應。

4. (   )下列物質中，何者為非電解質？　
(Ａ)　HCl　(Ｂ)　NaOH　(Ｃ)　KCl　(Ｄ)　NH3　(Ｅ)　CH3OH。

5. (   )下列何者為鹼性物質水溶液的通性？　
(Ａ)與鐵反應產生氫氣                  　(Ｂ)使藍色石蕊試紙變紅色　
(Ｃ)與碳酸鈉反應產生二氧化碳　          (Ｄ)可使油脂反應而溶解　
(Ｅ)可溶解大理石（碳酸鈣）。

6. (   )下列何者為氧化還原反應？　
(Ａ)　HCl＋NaOH　→　NaCl＋H2O　          (Ｂ)　2Mg＋CO2　→　2MgO＋C　
(Ｃ)　CaCO3　→　CaO＋CO2　               (Ｄ)　NH3＋HCl　→　NH4Cl　
(Ｅ)　NaHCO3＋HCl　→　NaCl＋CO2＋H2O。

7. (   )下列何種物質的分子量最大？　
(Ａ)葡萄糖　(Ｂ)麥芽糖　(Ｃ)半乳糖　(Ｄ)蔗糖　(Ｅ)蛋白質。

8. (   )硬水中含有鈣、鎂離子，可加入下列何種物質，產生沉澱而去除？　
(Ａ)氯化鈉　(Ｂ)碳酸鈉　(Ｃ)硝酸鈉　(Ｄ)鹽酸　(Ｅ)醋酸。

9. (   )自來水的淨化過程，包括沉降、過濾、曝氣、除臭及消毒等。下列敘述，何者正確？　
(Ａ)水中雜質利用地心引力即可完全沉降而去除　
(Ｂ)凝聚法通常加入碳酸鈉為凝聚劑，以加速懸浮物質的沉澱　
(Ｃ)曝氣使水中溶氧量增加，促使微生物分解有機物　
(Ｄ)通常利用活性碳鋪成濾床加以過濾　
(Ｅ)加入氯氣是為了除臭。

10. (   )下列有關脂肪的敘述，何者正確？　
(Ａ)豬油完全由飽和脂肪所組成　      (Ｂ)花生油全部由不飽和脂肪所組成　
(Ｃ)飽和脂肪的碳-碳鍵皆為單鍵　     (Ｄ)不飽和脂肪的碳-碳鍵皆為雙鍵　
(Ｅ)常溫時，所有植物油皆為液態。

11. (   )下列敘述中，何者正確？　
(Ａ)氧化還原反應，可以單獨進行，不必同時發生　
(Ｂ)電解法將氧化鋁製成鋁的反應中，鋁離子被氧化　
(Ｃ)氧化還原反應一定有氧的轉移　
(Ｄ)氧化劑失去電子，還原劑獲得電子　
(Ｅ)酸與活潑金屬（如　Mg、Zn）反應產生氫氣　H2(g)，為氧化還原反應。

12. (   )在常溫、常壓下，某強酸水溶液甲，其　pH　值為　6。取甲液　1　mL，加水稀釋至　1　L　作為乙液，則乙液的　pH　值最接近下列哪一選項？　
(Ａ)　9　(Ｂ)　8　(Ｃ)　7　(Ｄ)　6　(Ｅ)　5。

13. (   )下列關於電解質的敘述，何者正確？　
(Ａ)熔融態可導電者，一定為電解質　
(Ｂ)分子化合物中的電解質皆為弱電解質　
(Ｃ)電解質水溶液中，陰離子數等於陽離子數　
(Ｄ)對水溶解度大的電解質一定為強電解質　
(Ｅ)強酸、強鹼及大部分鹽類屬於強電解質，弱酸、弱鹼屬於弱電解質。

14. (   )下列何者為強電解質？　
(Ａ)　C2H5OH　(Ｂ)　CH3COOH　(Ｃ)　NH4Cl　(Ｄ)　CH4　(Ｅ)　H2CO3。

15. (   )下列有關反應熱之敘述，何者正確？　
(Ａ)如果反應熱為正值，則為吸熱反應，該反應不可能自然發生　
(Ｂ)如果反應熱為負值，則為放熱反應，該反應使環境溫度下降　
(Ｃ)反應熱為產物與反應物兩者間的總熱含量差　
(Ｄ)氫氣需要點火才能進行反應，故氫氣燃燒為吸熱反應　
(Ｅ)石墨與鑽石各　1　莫耳完全燃燒，所放出的熱量相同。

16. (   )已知碳的燃燒熱反應式如下：C(s)＋O2(g)　→　CO2(g)，ΔH＝－393.5　kJ/mol。燃燒　3　g　碳可以使　3000　g　水的溫度由　25.0　℃　上升到幾　℃？（水的比熱　4.18　J/g　℃；原子量：C＝12；ΔH＝msΔT）　
(Ａ)　28.5　(Ｂ)　32.8　(Ｃ)　41.2　(Ｄ)　52.4　(Ｅ)　62.3。

17. (   )甲烷與高溫水蒸氣完全反應生成一氧化碳與氫氣。將　32　克甲烷與足量水蒸氣反應，最多可以產生多少莫耳的氣體？（CH4＝16）　
(Ａ)　2　(Ｂ)　4　(Ｃ)　6　(Ｄ)　8　(Ｅ)　10。

18. (   )下列平衡後的反應式：aCl2＋bKOH　→　cKClO3＋dKCl＋eH2O，其最簡單整數係數依序為　a、b、c、d、e，則　c　與　d　依序為何？　
(Ａ)　1、1　(Ｂ)　1、3　(Ｃ)　2、4　(Ｄ)　1、5　(Ｅ)　3、7。
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(   )哪一個反應式最適合描述右圖中的反應？
(Ａ)　A2＋B2　→　AB3　 (Ｂ)　2A2＋B2　→　2AB3　
(Ｃ)　A2＋2B2　→　AB3  (Ｄ)　A2＋3B2　→　2AB3　
(Ｅ)　2A2＋3B2　→　2AB3。
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(   )右圖為　A＋3B　→　C＋2D　反應之熱含量變化圖，則此反應之反應熱為何？
(Ａ)　ΔH＝250　kJ　(Ｂ)　ΔH＝－250　kJ　(Ｃ)　ΔH＝－150　kJ　
(Ｄ)　ΔH＝150　kJ　(Ｅ)　ΔH＝400　kJ。

21. (   )0.250　M　硫酸鈉水溶液　2.00　升中，含有若干個　Na＋？　
(Ａ)　0.250　(Ｂ)　0.500　(Ｃ)　1.02×1023　(Ｄ)　3.01×1023　(Ｅ)　6.02×1023。

22. (   )某柳橙汁的氫離子濃度為　8×10－5　M，則其　pH　值最接近下列何者？（log8＝0.9）　
(Ａ)　3.2　(Ｂ)　4.1　(Ｃ)　5.2　(Ｄ)　6.2　(Ｅ)　7.8。

23. (   )下列哪一個化合物的水溶液呈鹼性？　
(Ａ)　SO3　(Ｂ)　HI　(Ｃ)　CH3OH　(Ｄ)　CaO　(Ｅ)　KCl。

24. (   )下列反應，哪一項化學變化屬於氧化還原反應？　
(Ａ)鉛蓄電池的放電反應　
(Ｂ)加熱氯化銨與氫氧化鈣混合物，產生氨氣　
(Ｃ)在高溫下，碳酸鈣分解產生氧化鈣與二氧化碳　
(Ｄ)硝酸銀水溶液與溴化鉀水溶液混合，產生溴化銀沉澱　
(Ｅ)濃硫酸中緩慢加入氯化鈉粉末，溶液中生成硫酸鈉或硫酸氫鈉，產生的氣體經乾燥
後得氯化氫。

25. (   )Fe＋2H＋　→　Fe2＋＋H2　反應中，生成　1　個　H2，有幾個電子轉移？　
(Ａ)　0　(Ｂ)　1　(Ｃ)　2　(Ｄ)　3　(Ｅ)　4。

26. (   )碘與碘化鉀的混合液可以用來檢驗哪種物質？　
(Ａ)纖維素　(Ｂ)澱粉　(Ｃ)麥芽糖　(Ｄ)果糖　(Ｅ)葡萄糖。

27. (   )下列何者為脂肪的組成？　
(Ａ)　1　個丙三醇與　1　個脂肪酸經由酯化反應而得　
(Ｂ)　1　個丙三醇與　3　個胺基酸經由酯化反應而得　
(Ｃ)　1　個脂肪酸與　3　個丙三醇經由酯化反應而得　
(Ｄ)　1　個胺基酸與　3　個脂肪酸經由酯化反應而得　
(Ｅ)　1　個丙三醇與三個脂肪酸經由酯化反應而得。

28. (   )某汙水含有　22.8　ppm　的有機廢料　C12H22O11，求此廢水樣品　1　升需通入至少若干克氧氣，才可以將此有機廢料完全氧化？（原子量：H＝1，C＝12，O＝16）　
(Ａ)　0.0256　(Ｂ)　0.0128　(Ｃ)　0.0096　(Ｄ)　0.0033　(Ｅ)　0.0114。

29. (   )火力發電廠燃燒石油與煤，排放出會造成酸雨的廢氣，此因廢氣中含有何種氣體？　
(Ａ)氯化氫　(Ｂ)甲烷　(Ｃ)二氧化硫　(Ｄ)二氧化氮　(Ｅ)一氧化碳。

30. (   )下列有關臭氧的敘述，何者正確？　
(Ａ)　2Ag＋O3　→　Ag2O＋O2，反應中臭氧為還原劑　
(Ｂ)地表附近，汽、機車廢氣中的臭氧對人體健康無害　
(Ｃ)　20　～　30　公里高度的臭氧，因吸收紫外光而分解，所以會減弱照射到地表的紫外光
(Ｄ)臭氧分子不含孤對電子　
(Ｅ)臭氧可以除臭與殺菌，因此家中臭氧濃度愈高愈有利於健康。

31. (   )生物的遺傳訊息，由下列何者所攜帶？　
(Ａ)脂肪　(Ｂ)蛋白質　(Ｃ)單醣　(Ｄ)核酸　(Ｅ)胺基酸。

32. (   )氧化鐵與一氧化碳反應式如下：Fe2O3＋3CO　→　2Fe＋3CO2，下列相關敘述，何者正確？　(Ａ)　Fe2O3　為氧化劑，CO　為還原劑　(Ｂ)　CO　為氧化劑，Fe2O3　為還原劑　(Ｃ)　Fe2O3　為氧化劑，Fe　為還原劑　(Ｄ)　CO　為氧化劑，CO2　為還原劑　(Ｅ)　Fe2O3　為氧化劑，CO2　為還原劑。

33. (   )下列反應中，何者的氫離子為氧化劑？　
(Ａ)　2H＋＋CO32－　→　CO2＋H2O　    (Ｂ)　H＋＋OH－　→　H2O　
(Ｃ)　2H＋＋Zn　→　H2＋Zn2＋　        (Ｄ)　H＋＋NH3　→　NH4＋　
(Ｅ)　2H＋＋S2－　→　H2S。

34. (   )某濃度　0.10　M　的水溶液具有極佳導電性，　pH　值與純水相近，則此水溶液的溶質為何？　
(Ａ)　HCl　(Ｂ)　KCl　(Ｃ)　C2H5OH　(Ｄ)　NaHCO3　(Ｅ)　NaOH。

35. (   )下列敘述，何者正確？　
(Ａ)液態時，能導電的物質稱為電解質　(Ｂ)電解質水溶液通電時，陰離子往陰極移動　(Ｃ)電解質水溶液會解離出陰、陽離子　(Ｄ)電解質一定為離子化合物　
(Ｅ)兩種離子化合物溶於水，水溶液中正電荷與負電荷總數不相等。

36. (   ) C(s)＋
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O2(g)　→　CO(g)，ΔH＝－110.2　千焦
C(s)＋O2(g)　→　CO2(g)，ΔH＝－393.5　千焦

在　25　℃、1　大氣壓下，燃燒　24　克碳得到　14　克　CO　與　66　克　CO2，則此過程中放出若干千焦熱量？（原子量：C＝1，O＝16）　
(Ａ)　162.4　(Ｂ)　354.2　(Ｃ)　452.9　(Ｄ)　512.6　(Ｅ)　645.4。

37. (   )在一個密閉的容器中，含有丙烷　4.4　克與氧氣　19.2　克。完全燃燒後，則容器中含有若干莫耳的分子？（分子量：O2＝32，C3H8＝44）　
(Ａ)　0.15　(Ｂ)　0.2　(Ｃ)　0.4　(Ｄ)　0.7　(Ｅ)　0.8。

38. (   )下列反應式：C5H8O2＋NaH＋HCl　→　C5H12O2＋NaCl（未平衡），平衡後所得之最簡單整數係數中，NaH　與　HCl　的係數依序為何？　
(Ａ)　1、2　(Ｂ)　1、3　(Ｃ)　2、3　(Ｄ)　2、2　(Ｅ)　3、2。

39. (   )水患後水源混濁，下列有關都市淨水處理的步驟，何者正確？　
(Ａ)活性碳可以有效吸附不溶的固體雜質與氣味，是淨水程序的第一步　
(Ｂ)氧化與氯化是將空氣與氯氣打入水中，主要目的是去除水中無機物沉澱　
(Ｃ)過濾處理通常使用逆滲透法，可有效去除溶在水中的金屬離子　
(Ｄ)沉降法通常在水中加入明礬　KAl(SO4)2．12H2O，主要原因是　Al3＋　形成的膠體物質
在水中容易沉降　
(Ｅ)利用臭氧或氯氣殺菌，臭氧比氯氣在水中持續作用時間更長。

40. (   )同溫、同壓下，氣體體積與莫耳數成正比。在一個體積可調整的反應器中，於　27　℃、1　大氣壓，注入　10　毫升的　A2　氣體與　30　毫升的　B2　氣體（A　與　B　為兩種原子）。假設恰好完全反應，產生甲氣體。已知甲的分子式與其實驗式相同，則下列何者是甲的分子式？　(Ａ)　AB　(Ｂ)　AB2　(Ｃ)　AB3　(Ｄ)　A2B3　(Ｅ)　A2B。
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